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Kaupunginhallitus 

Pöytäkirja 

Aika 20.05.2024 14:36 - 16:11 

Paikka Kaupungintalo, kaupunginhallituksen sali 

 

 Nimi Tehtävä Lisätieto 

Osallistujat Hildén Sirkku puheenjohtaja  

 Aaltonen Kalle I varapuheenjohtaja saapui klo 14:41 

 Ratia Jorma II varapuheenjohtaja  

 Putula Toni III varapuheenjohtaja  

 Lampinen Minna jäsen  

 Nieminen Erkki jäsen  

 Rantanen Ida jäsen  

 Nieminen Mira jäsen poissa esteellisenä § 211 

käsittelyn aikana. 

 Kaikkonen Jouni jäsen  

 Talja Martti jäsen  

 Rostedt Juha kaupunginvaltuuston 

puheenjohtaja 

saapui klo 14:57 

 Falk Sonja kaupunginvaltuuston I 

varapuheenjohtaja 

 

 Lehto Rami kaupunginvaltuuston II 

varapuheenjohtaja 

 

 Kyynäräinen Niko kaupunginjohtaja, esittelijä  

 Alho Olli kaupunkikehitysjohtaja  

 Alm Sari  konsernipalvelujohtaja  

 Granqvist Tiina sivistysjohtaja  

 Virkkunen Pekka lakiasiainjohtaja  



  2 / 42 
 
Kaupunginhallitus 
Pöytäkirja nro 14

 Hämäläinen Veera viestintäjohtaja  

 Ojala Elina ympäristöjohtaja asiantuntijaesittely klo 

14.46-15:12/§ 206 

 Matkala Laura ympäristökoordinaattori asiantuntijaesittely klo 

14.46-15.12/§ 206 

 Valtavaara Anu  hallintojohtaja, 

pöytäkirjanpitäjä 

 

 

 

 Nimi Tehtävä Lisätieto 

Poissa Komu Pekka kaupunginvaltuuston III 

varapuheenjohtaja 

 

 

 

Kaupunginhallituksen  puolesta 

 

Sirkku Hildén Anu Valtavaara 

 

Pöytäkirja on tarkastettu ja hyväksytty.  

Asiakirja on sähköisesti allekirjoitettu päätöksentekojärjestelmässä. 

 

Martti Talja Minna Lampinen 

 

Pöytäkirja on ollut nähtävillä Lahden kaupungin yleisessä tietoverkossa osoitteessa 

http://www.lahti.fi 28.05.2024  

 

Anu Valtavaara 

hallintojohtaja  
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Lahden kaupunki, Kaupunginhallitus, 20.05.2024 

§ 200 

Laillisuus ja päätösvaltaisuus 

 

Puheenjohtaja totesi kokouksen lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. 
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Lahden kaupunki, Kaupunginhallitus, 20.05.2024 

§ 201 

Pöytäkirjan tarkastajat 

 

Puheenjohtajan ehdotuksesta tämän pöytäkirjan tarkastajiksi valittiin kaupunginhallituksen 

jäsen Martti Talja ja jäsen Minna Lampinen. 



 
  6 / 42 
 
Kaupunginhallitus 
Pöytäkirja nro 14

Lahden kaupunki, Kaupunginhallitus, 20.05.2024 

§ 202 

Konsernipalvelut, rahoituspalvelujen kassaraportti 

 

Päätös 

Päätösehdotus hyväksyttiin. 

Esittelijä 

Kaupunginjohtaja Kyynäräinen Niko 

Päätösehdotus 

Kaupunginhallitus merkitsee asian tiedokseen. 

Perusteluosa 

- 

Muutoksenhaku 

Muutoksenhakukielto 

Toimenpiteet 

- 
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Lahden kaupunki, Kaupunginhallitus, 20.05.2024 

§ 203 

Tiedote jaostojen asioista 

 

Päätös 

Päätösehdotus hyväksyttiin. 

Esittelijä 

Kaupunginjohtaja Kyynäräinen Niko 

Päätösehdotus 

Merkitään tiedoksi konserni- ja tilajaoston puheenjohtajan Jorma Ratian ja 

elinvoima- ja työllisyysjaoston puheenjohtajan Toni Putulan tiedote 

jaostojen asioista. 

Perusteluosa 

- 

Muutoksenhaku 

Muutoksenhakukielto 

Toimenpiteet 

- 
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Lahden kaupunki, Kaupunginhallitus, 20.05.2024 

    

   

§ 204 

Lahden Keskustan valtuustoryhmän järjestäytyminen  KV 

5138/00.00.01.03/2021 

 

Asian valmistelija / lisätietojen antaja 

Hallintojohtaja Anu Valtavaara, p. 044 716 1416  

Valmistelusihteeri Marja Loippo, p. 044 482 6057  

Päätös 

Päätösehdotus hyväksyttiin. 

Esittelijä 

Kaupunginjohtaja Kyynäräinen Niko 

Päätösehdotus 

Kaupunginhallitus tekee kaupunginvaltuustolle sen samaniltaiseen 

kokoukseen seuraavan ehdotuksen: 

 

”Kaupunginvaltuusto merkitsee asian tiedokseen.” 

Perusteluosa 

Lahden Keskusta valtuustoryhmä 9.5.2024: 

 

”Lahden Keskusta valtuustoryhmä 9.5.2024 alkaen toistaiseksi: 

Puheenjohtaja: Jari Rissanen, valtuutettu  

Varapuheenjohtaja: Martti Talja, valtuutettu  

Sihteeri: Lasse Pakkanen, valtuutettu  

Muut jäsenet: 
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Kaarina Suhonen, varavaltuutettu  

Markku Kamula, varavaltuutettu  

 

Keskustan valtuustoryhmän pääneuvottelijana toimii valtuustoryhmän 

puheenjohtaja valtuutettu Jari Rissanen ja muina neuvottelijoina 

valtuustoryhmän varapuheenjohtaja valtuutettu Martti Talja, 

valtuustoryhmän sihteeri valtuutettu Lasse Pakkanen ja Keskustan Lahden 

kuntayhdistys ry:n puheenjohtaja Vesa-Matti Virtanen.” 

Muutoksenhaku 

Muutoksenhakukielto 

Kv: muutoksenhakukielto 

Toimenpiteet 

Kh: kv 

Kv: ote luettelot 
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Lahden kaupunki, Kaupunginhallitus, 20.05.2024 

    

   

§ 205 

Eron myöntäminen Kaarina Suhoselle tarkastuslautakunnan jäsenen tehtävästä ja uuden 
jäsenen valitseminen KV 

5000/00.00.01.06/2021 

 

Asian valmistelija / lisätietojen antaja 

Hallintojohtaja Anu Valtavaara p. 044 716 1416 

Valmistelusihteeri Terhi Takala p. 044 416 2732 

Päätös 

Päätösehdotus hyväksyttiin. 

Esittelijä 

Kaupunginjohtaja Kyynäräinen Niko 

Päätösehdotus 

Kaupunginhallitus tekee kaupunginvaltuustolle sen samaniltaiseen 

kokoukseen seuraavan ehdotuksen: 

  

"Kaupunginvaltuusto myöntää Kaarina Suhoselle eron 

tarkastuslautakunnan jäsenen tehtävästä ja valitsee lautakunnan jäljellä 

olevaksi toimikaudeksi uuden jäsenen ja tarvittaessa uuden varajäsenen. 

 

Samalla kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta heti." 

Perusteluosa 

Eron myöntäminen 
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Kaarina Suhonen on pyytänyt eroa tarkastuslautakunnan jäsenen 

luottamustoimesta. Eroilmoituksen syynä on Keskustan valtuustoryhmän 

sisäinen järjestely luottamuspaikkojen osalta. 

Kuntalain (410/2015) 70 §:n 3 momentin mukaan luottamustoimesta voi 

erota pätevästä syystä. Eron myöntämisestä päättää luottamushenkilön 

valinnut toimielin. 

 

Tarkastuslautakunnan kokoonpano on seuraava: 

puheenjohtaja: Hannu Rahkonen (kok.) 

varajäsen: Lassi Mertaranta (kok.) 

varapuheenjohtaja: Oskari Päätalo (vas.) 

varajäsen: Tomi Korpi (vas.) 

jäsen: Sinikka Ruuska (sd.) 

varajäsen: Saara Honkanen (sd.) 

jäsen: Ulla Vaara (sd.) 

varajäsen: Virpi Sorsa (sd.) 

jäsen: Johanna Tuliainen (sd.) 

varajäsen: Hilla S. Kakko (sd.) 

jäsen: Seppo Koskinen (sd.) 

varajäsen: Antti Toijanaho (sd.) 

jäsen: Raimo Kiljunen (kok.) 

varajäsen: Tero Voutilainen (kok.) 

jäsen: Mona Pyykkönen (kok.) 

varajäsen: Heidi Huldén (kok.) 
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jäsen: Ville-Veikko Elomaa (ps.) 

varajäsen: Jukka Pietiläinen (ps.) 

jäsen: Lasse Koskinen (ps.) 

varajäsen: Jari Vanhanen (ps.) 

jäsen: Pauliina Palo (vihr.) 

varajäsen: Kirsti Vaara (vihr.) 

jäsen: Juha-Pekka Forsman (kd.) 

varajäsen: Eero Seesvaara (kd.) 

jäsen: Kaarina Suhonen (kesk.) 

varajäsen: Laura Rautiainen (kesk.) 

 

Uuden jäsenen valinta 

Kuntalain 121 §:n mukaan valtuusto asettaa tarkastuslautakunnan hallinnon 

ja talouden tarkastuksen sekä arvioinnin järjestämistä varten. Lautakunnan 

puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan tulee olla valtuutettuja. 

Hallintosäännön yleisten määräysten 2 §:n mukaan tarkastuslautakunnassa 

on 13 jäsentä. Valtuusto valitsee lautakunnan jäsenet ja heille 

henkilökohtaiset varajäsenet toimikaudekseen sekä nimeää jäseniksi 

valituista puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan samaksi ajaksi. 

Kuntalain 75 §:n mukaan vaalikelpoinen tarkastuslautakuntaan ei ole: 

1) kunnanhallituksen jäsen; 

2) pormestari ja apulaispormestari;  

3) henkilö, joka on kunnanhallituksen jäsenen, kunnanjohtajan, pormestarin 

tai apulaispormestarin hallintolain (434/2003) esteellisyysperusteita 

koskevan 28 §:n 2 ja 3 momentissa tarkoitettu läheinen;  
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4) henkilö, joka on kunnan tai kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai 

säätiön palveluksessa taikka toimitusjohtajana tai sitä vastaavassa 

asemassa kunnan määräysvallassa olevassa yhteisössä tai säätiössä; 

5) henkilö, joka ei ole vaalikelpoinen kunnanhallitukseen. 

Vaalikelpoisuudesta kunnanhallitukseen säädetään kuntalain 73 §:ssä.  

Tasa-arvolain soveltaminen 

Tasa-arvolain 4 a §:n 1 momentin mukaan kunnallisissa toimielimissä 

lukuun ottamatta kunnanvaltuustoja tulee olla sekä naisia että miehiä 

kumpiakin vähintään 40 prosenttia, jollei erityisistä syistä muuta johdu. 

13-jäsenisessä lautakunnassa miehiä ja naisia on oltava vähintään suhteessa 

13-6. 

Muutoksenhaku 

Muutoksenhakukielto 

   

Toimenpiteet 

Kh: kv 

Kv: ote Suhonen, valittu, tarkastuslautakunta, luettelot 

 

 

Liitteet 

1 Eroilmoitus, Tarkastuslautakunta, Suhonen Kaarina 
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Lahden kaupunki, Kaupunginhallitus, 20.05.2024 

    

   

§ 206 

Lahden osallistuminen EAKR-hankehakuun "Helle –  sään ääri-ilmiöihin sopeutuminen 
Päijät-Hämeessä" -hanke-ehdotuksella 

2410/00.01.03.00/2024 

 

Asian valmistelija / lisätietojen antaja 

Ympäristökoordinaattori Laura Matkala, p.044 483 1684 

Ympäristöjohtaja Elina Ojala, p. 044 482 6376 

Päätös 

Päätösehdotus hyväksyttiin. 

Samalla kaupunginhallitus tarkasti pöytäkirjan tämän asian osalta heti. 

Esittelijä 

Kaupunginjohtaja Kyynäräinen Niko 

Päätösehdotus 

Kaupunginhallitus hyväksyy Lahden osallistumisen EAKR-hankehakuun 

"Helle – sään ääri-ilmiöihin sopeutuminen Päijät-Hämeessä" -

hankehakemuksella. 

Samalla kaupunginhallitus tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta heti. 

Käsittely 

Keskustelun kuluessa jäsen Mira Nieminen teki hylkäysesityksen. 

Kaupunginhallituksen II varapuheenjohtaja Jorma Ratia kannatti tehtyä 

hylkäysesitystä. Puheenjohtaja totesi, että on tehty kannatettu esittelijän 

päätösehdotuksesta poikkeava ehdotus, minkä johdosta tulee äänestää. 

Selostus hyväksyttiin. Puheenjohtaja teki seuraavan äänestysehdotuksen 

nimenhuutoäänestyksenä: Ne, jotka kannattavat esittelijän pohjaehdotusta 
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äänestävät JAA, ja ne, jotka kannattavat jäsen Mira Niemisen tekemää 

hylkäysesitystä, äänestävät EI. Äänestysesitys hyväksyttiin. Suoritetussa 

äänestyksessä annettiin 6 JAA-ääntä (Lampinen, Kaikkonen, Talja, 

Rantanen, Putula, Hildén) ja 4 EI-ääntä (Nieminen Erkki, Aaltonen, Ratia, 

Nieminen Mira). Puheenjohtaja totesi esittelijän pohjaehdotuksen tulleen 

hyväksytyksi. Äänestyslista on päätöksen liitteenä (liite 1) 

Perusteluosa 

Lahden kaupunki on valmistellut yhdessä LAB-ammattikorkeakoulun 

kanssa hanke-ehdotuksen ilmastonmuutoksen sopeutumisen teemaan 

Päijät-Hämeessä. Tämä kaksivuotinen hanke auttaa varautumaan nykyistä 

paremmin yhä useammin esiintyvää äärimmäistä kuumuutta vastaan. 

Hankkeessa laaditaan lisäksi toimintamalli, jonka avulla sopeutumisen 

toimia voidaan suunnitella ja toteuttaa asukkaiden, luonnon ja 

elinkeinoelämän kannalta oikeudenmukaisella tavalla. 

Lahden kaupunki tekee tavoitteellista ilmastotyötä, jonka näkyvin kärki on 

keskittynyt suurelta osin kasvihuonekaasupäästöjen hillintään. Tärkeiden 

hillintätoimien lisäksi ilmastonmuutokseen sopeutumisen toimet ovat 

välttämättömiä, sillä vaikka ilmastomuutos pysähtyisi kokonaan juuri nyt, 

näkyisivät sen vaikutukset meillä vielä vuosikymmenien ajan. Helleaallot 

aiheuttavat merkittäviä terveysriskejä väestölle, sillä korkeat lämpötilat 

voivat heikentää työtehoa ja lisätä terveydenhuollon kuormitusta. 

Lämpösaarekeilmiö tehostaa helteiden vaikutusta tiiviisti rakennetuilla 

alueilla, joihin syntyy lämpösaarekkeita hukkalämmöstä sekä rakenteisiin 

varastoituneen auringonsäteilyn vapautumisesta lämpönä. Ilmiötä on 

alustavissa tarkasteluissa havaittu Päijät-Hämeessä ainakin Lahdessa. 

Kaupunkivihreää lisäämällä voidaan hillitä lämpösaarekeilmiötä, sillä 

kasvillisuus luo varjostusta ja viilentää.  
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Nyt haussa oleva Hämeen ELY-keskuksen koordinoima EAKR-

hankerahoitus (Uudistuva ja Osaava Suomi 2021–2027 / toimintalinja 2 

Hiilineutraali Suomi: erityistavoite 2.2 Ilmastonmuutokseen sopeutumisen, 

riskien ehkäisemisen ja katastrofivalmiuden ja –palautuvuuden 

edistäminen) tarjoaa mahdollisuuden saada tukea 

sopeutumistoimenpiteisiin ja lämpösaarekeilmiön ehkäisemiseen. Lahden 

kaupungin ja LAB-ammattikorkeakoulun yhteishankkeessa korostuvat 

sopeutumisen toimenpiteiden oikeudenmukaisuustarkastelu sekä 

lämpösaarekeilmiöön vastaaminen, ja siinä tuotetaan muun muassa 

kaavoittajien avuksi tarkkoja kartta-aineistoja lämpösaarekeilmiöstä Päijät-

Hämeessä. Aineistojen avulla voidaan paremmin kohdentaa viherryttämis- 

ja muita viilentämistoimia esimerkiksi ilmiölle haavoittuvaisimpien 

ihmisryhmien toimintoihin tai kriittisiin yritystoimintoihin nähden. 

Hankkeessa toteutetaan LABin johtamana viilennyspilotteja 

viherrakentamisen keinoilla yhteistyössä paikallisten yritysten kanssa. 

Päijät-Hämeen ilmastokumppanuusverkostoa ja EU:n kaupunkimission 

yrityskumppanuusverkostoa hyödynnetään yritysyhteistyön 

toteuttamiseen.  

Ilmastonmuutokseen sopeutumisen toimien oikeudenmukaisuutta on syytä 

arvioida tarkasti, sillä jatkossa voi syntyä tilanteita, joissa enemmistön 

suojaamiseksi tehty toimenpide aiheuttaa merkittävää haittaa muualla. 

Oikeudenmukaisuuden toimintamallin kehittämisen yhteydessä on 

tarkoitus selvittää Päijät-Hämeen eri elinkeinojen mahdollisuuksia 

sopeutua ilmastonmuutokseen. Toimintamallia hyödynnetään kaupunkien 

omien ilmastotoimenpiteiden suunnittelussa, ja sitä voidaan myös 

jatkojalostaa elinkeinoelämän tarkoituksiin.  

Kansallinen ilmastonmuutokseen sopeutumisen suunnitelma KISS 2030 

alleviivaa kaupunkien roolia oikeudenmukaisessa ilmastonmuutokseen 
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sopeutumisessa. Teema on tärkeä myös EU-tasolla, ja Lahtikin raportoi 

ilmastotyön oikeudenmukaisuustoimista esimerkiksi EU:n kaupunkien 

missiolle. Tämä hanke vahvistaa Lahden kaupungin ja sen EU-mission 

kumppaneiden yhteistyötä, sekä oikeudenmukaisuustoimintamallin 

kehittämisen että viherryttämispilottien kautta. Hanke toteuttaa myös 

Lahden kaupungin strategiaa luomalla kestävää kaupunkirakennetta 

yrityksille ja asukkaille, ja lisäämällä lähiluonnon virkistysmahdollisuuksia ja 

luonnon monimuotoisuutta. 

Hankkeen suunniteltu kesto on 2,5 vuotta ja aloitusajankohta 

loppuvuodesta 2024. Hankesuunnitelman kokonaisbudjetti on noin 360 000 

euroa, josta Lahden kaupungin osuus on noin 160 000 euroa. 

Omarahoitusosuus on 25 %, eli noin 40 000 euroa, josta noin 24 000 euroa 

katetaan ympäristökehityksen yksikön omalla työllä (vakituisen 

ympäristökoordinaattorin palkkakuluja). Mikäli hankehakemus saa 

positiivisen rahoituspäätöksen, katetaan omavastuuosuuden jäljelle jäävä 

osuus, noin 16 000 euroa elinvoima- ja työllisyyspalveluiden sisäisten 

projektien kustannuspaikalta 101014039. Hankerahoitus sisältää 

projektipäällikön palkkakulut, sekä viestintään ja taustaselvityksiin liittyviä 

ostopalveluita. Lahden kaupunki koordinoi hanketta ja LAB-

ammattikorkeakoulu toimii partnerina. Hankkeen tulosten jalkauttamiseen 

hyödynnetään Päijät-Hämeen ilmastotyöryhmää. Mikäli hanke saa 

myönteisen rahoituspäätöksen, siitä saattaa aiheutua tarve muutoksiin 

Lahden kaupungin talousarviossa. Hankehakemuksen määräpäivä on 

3.6.2024. 

Muutoksenhaku 

Oikaisuvaatimus 
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Toimenpiteet 

Ote Matkala, Ojala, Aarnikoivu 

 

 

Liitteet 

2 liite 1_äänestyslista_KH 20.5.2024 § 206 



 
  19 / 42 
 
Kaupunginhallitus 
Pöytäkirja nro 14

Lahden kaupunki, Kaupunginhallitus, 20.05.2024 

    

   

§ 207 

Lähikirjastopalveluiden palvelupäällikön tehtävän muuttaminen viraksi 

2269/01.01.00.00/2024 

 

Asian valmistelija / lisätietojen antaja 

Kirjastopalvelujohtaja Salla Palmi-Felin, p. 050 559 4098 

Päätös 

Päätösehdotus hyväksyttiin. 

Esittelijä 

Kaupunginjohtaja Kyynäräinen Niko 

Päätösehdotus 

Kaupunginhallitus päättää muuttaa lähikirjastopalveluiden palvelupäällikön 

toimen viraksi. 

Perusteluosa 

Lähikirjastopalveluiden palvelupäällikkö toimii kirjastopalvelujohtajan 

sijaisena. Sijaistaessaan kirjastopalvelujohtajaa palvelupäällikkö käyttää 

julkista valtaa, minkä vuoksi esitämme tehtävän muuttamista viraksi 

nykyisen palvelussuhteen ehdoin. Viran perustamisella ei ole 

kustannusvaikutuksia. 

Muutoksenhaku 

Oikaisuvaatimus 

   

Toimenpiteet 

Ote: henkilöstöpalvelut, Provincia, kirjasto- ja tietopalvelut, Pirita Rautavuo
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Lahden kaupunki, Kaupunginhallitus, 20.05.2024 

    

   

§ 208 

Muutoksia vuoden 2024 europarlamenttivaalien vaalilautakunnissa ja vaalitoimikunnissa 

2866/00.00.00.00/2023 

 

Asian valmistelija / lisätietojen antaja 

Keskusvaalilautakunnan sihteeri Sini Sulka, p. 044 482 6810 

Hallintosihteeri Eija Mäkinen, p. 044 483 1982 

Päätös 

Päätösehdotus hyväksyttiin. 

Esittelijä 

Kaupunginjohtaja Kyynäräinen Niko 

Päätösehdotus 

Kaupunginhallitus päättää 

 

1) myöntää eron Anja Kontolle 14. äänestysalueen (Asemantausta: Lahden 

ruotsinkielinen koulu) vaalilautakunnan varapuheenjohtajan tehtävästä ja 

valita hänen tilalleen Jaana Kovasen, 

2) myöntää eron Anette Grevbergille 4. äänestysalueen (Paavola: Lotilan 

koulu) vaalilautakunnan jäsenen tehtävästä ja valita hänen tilalleen Terttu 

Leppäsen. 

Perusteluosa 

Kaupunginhallitus on 15.4.2024 § 147 asettanut vaalilautakunnat ja 

vaalitoimikunnat vuoden 2024 europarlamenttivaaleja varten. 

Lautakuntien ja toimikuntien kokoonpanot eivät tuolloin olleet lopullisia, 
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joten kaupunginhallitus täydentää lautakuntien ja toimikuntien 

kokoonpanoa. 

Muutoksenhaku 

Oikaisuvaatimus 

   

Toimenpiteet 

Kirje valituille ja ko. vaalilautakuntien puheenjohtajille, ote 

keskusvaalilautakunta, Paula Ikonen 
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Lahden kaupunki, Kaupunginhallitus, 20.05.2024 

    

   

§ 209 

Valtuustoaloite: Tekoälyn käyttö kaupungin toiminnassa  KV 

4118/00.01.01.03/2023 

 

Asian valmistelija / lisätietojen antaja 

Tietohallintojohtaja Marko Monni, p. 050 5594055 

Päätös 

Päätösehdotus hyväksyttiin. 

Esittelijä 

Kaupunginjohtaja Kyynäräinen Niko 

Päätösehdotus 

Kaupunginhallitus tekee kaupunginvaltuustolle seuraavan ehdotuksen: 

 

”Kaupunginvaltuusto merkitsee aloitteen ja siitä annetun lausunnon 

tiedokseen todeten, että aloitteessa tarkoitettu asia on tullut tässä 

yhteydessä riittävästi selvitetyksi.” 

Perusteluosa 

Valtuutettu Marko Lindqvist, Lahden kokoomuksen valtuustoryhmä ja 

muut allekirjoittajat, 4.9.2023: 

 

”Valtuustoaloite tekoälyn käytöstä kaupungin toiminnassa 

Tehdään Lahdesta tekoälyn hyödyntämisen kärkikaupunki! 
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Tekoäly on yksi nopeimmin kehittyvistä teknologioista maailmassa. Se on 

jo nyt mukana monissa eri elämänaloilla ja sen käyttö tulee kasvamaan yhä 

nopeammin tulevaisuudessa. 

Lahti on innovatiivinen kaupunki, joka haluaa olla tekoälyn hyödyntämisen 

kärkikastissa. Tekoälyllä on potentiaalia parantaa merkittävästi kaupungin 

toimintaa monin eri tavoin. 

Tekoälyä voidaan hyödyntää muun muassa seuraavissa kaupungin 

toimissa: 

 

● Kaupungin johtamisessa ja päätöksenteossa:  

Tekoälyä voidaan analysoida suuria määriä tietoja nopeasti ja tehokkaasti. 

Sitä voidaan käyttää päätöksenteon tueksi esimerkiksi data-analyysin, 

ennusteiden ja simulaatioiden avulla. Tämä voi auttaa kaupungin johtoa 

tekemään parempia perusteltuja päätöksiä, jotka edistävät kaupungin 

tavoitteita. Esimerkiksi liikenteen sujuvuuden parantamisessa tai 

kaupungin budjetin hallinnassa tekoäly voi tarjota arvokasta tietoa ja 

ennusteita. 

● Kaupungin palvelujen tuottamisessa:  

Tekoälyä voidaan käyttää parantamaan kaupungin palvelujen tuottavuutta 

ja tehokkuutta monin tavoin. Esimerkiksi tekoälyä voidaan käyttää 

asiakaspalvelun automatisointiin, prosessien tehostamiseen ja resurssien 

optimointiin.  Chatbotit ja virtuaaliavustajat voivat auttaa asukkaita 

löytämään tarvitsemiaan tietoja kaupungin verkkosivuilta tai vastata 

heidän kysymyksiinsä. Lisäksi tekoäly voi auttaa kaupunkia tarjoamaan 

räätälöityjä palveluita asukkailleen, kuten personoituja terveys- ja 

opetuspalveluita 
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● Kaupungin infrastruktuurin ja ympäristön hallinnassa:  

Tekoälyä voidaan käyttää kaupungin infrastruktuurin ja ympäristön 

hallinnan parantamiseen. Esimerkiksi tekoälyä voidaan käyttää 

liikennejärjestelmien ohjaamiseen, ympäristön seuraamiseen ja riskien 

hallintaan. 

Kaupunginvaltuuston tulee asettaa tekoälyn kehittämiselle ja käytölle 

tavoitteet.  

Sellaisia voi olla esimerkiksi: 

● Tekoälyä hyödynnetään kaupungin johtamisessa ja päätöksenteossa 

tehokkaasti ja eettisesti. 

● Tekoäly parantaa kaupungin palvelujen tuottavuutta ja tehokkuutta. 

● Tekoälyä käytetään kaupungin infrastruktuurin ja ympäristön hallinnan 

parantamiseen. 

 

Kaupunginvaltuuston tulee asettaa tekoälyn kehittämiselle ja käytölle 

toimenpiteet.  

Sellaisia voi olla esimerkiksi: 

● Kaupunginvaltuusto asettaa tekoälyn kehittämiselle ja käytölle tavoitteet 

ja periaatteet. 

● Kaupunginhallitus laatii tekoälyn kehittämisen ja käytön strategian. 

● Kaupunki järjestää tekoälyn kehittämiseen ja käyttöön liittyvää 

koulutusta ja tiedonvaihtoa. 
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Uskomme, että tekoälyllä on merkittävä potentiaali parantaa Lahden 

kaupungin toimintaa ja asukkaiden elämää. On tärkeää huolehtia, että 

tekoälyn käytön kehittäminen ja käyttöönotto kaupungin toiminnoissa on 

vastuullisesti, eettisesti ja tietosuojallisesti kestävää. 

Tietosuojalainsäädäntöä on noudatettava tarkasti ja avoimuus tekoälyn 

käytössä on tärkeää, jotta kaupunkilaisten luottamus säilyy. 

Kaupungin tulee sitoutua edistämään avointa keskustelua tekoälyn 

käytöstä ja sen vaikutuksista kaupungin toimintaan. Kaupunkilaiset ja eri 

sidosryhmät tulee ottaa mukaan keskusteluun, kehittämiseen ja 

päätöksentekoon tekoälyn käytöstä. 

Yhdessä voimme tehdä Lahdesta entistä älykkäämmän ja paremman 

kaupungin kaikille asukkaille.” 

 

Vastaus valtuustoaloitteeseen 

Valtuutettu Marko Lindqvist on jättänyt valtuustoaloitteen tekoälyn 

hyödyntämisestä kaupungin toiminnassa. Valtuustoaloitteessa mainitaan 

tekoälyn hyödyntämisen kohteeksi kaupungin johtaminen ja 

päätöksenteko, kaupungin palvelujen tuottaminen sekä infrastruktuurin ja 

ympäristön hallinta. Lisäksi aloitteessa kehotetaan kaupunginvaltuustoa 

asettamaan tekoälyn kehittämiselle ja käytölle tavoitteet ja toimenpiteet. 

Tekoäly on noussut viimeisen kahden vuoden aikana tietotekniikan 

hyödyntämisessä keskeiseen rooliin. Kaikki suuret IT-toimijat lisäävät 

tekoälyominaisuuksia tuotteisiinsa.  

Tekoäly kasvattaa tuottavuutta. Microsoftin tekemän tutkimuksen mukaan 

(lokakuu 2023) käyttäjät kokivat tekoälyn kasvattavan tuottavuutta 
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sähköpostin käsittelyssä, rutiinitehtävien hoidossa, tarvittavan tiedon 

löytämisessä sekä asiakirjojen ensimmäisen version luonnissa. 

Kaupunki on jo muutaman vuoden käyttänyt tekoälyäavusteisia 

järjestelmiä palveluiden tuotannossa. Ensimmäinen tekoälyä hyödyntävä 

sovellus on vuonna 2021 käyttöön otettu palautejärjestelmän analytiikan 

tekoälylaajennos. Palautejärjestelmässä tekoäly käy annetut vastaukset 

läpi ja ehdottaa palautteen antajalle jo palautetta kirjoittaessa ratkaisua 

asiaan. Uudemmasta, kielimalliin perustuvasta tekoälytoteutuksesta toimii 

esimerkkinä kehitysvaiheessa oleva lukiokoulutuksen virtuaaliopastaja, 

jonka avulla pyritään eri oppiaineissa tukemaan opiskelijoiden oppimista. 

Vuoden 2024 aikana käynnistetään kolme pilottihanketta tekoälyn 

mahdollisuuksien selvittämiseksi. 

1) Chatbotti Lahtisen korvaaminen tekoälypohjaisella toteutuksella 

2) Kaupungin tietovaraston analysointi ja raporttien koostaminen 

tekoälyavusteisesti 

3) Kaupungin M365-ympäristön indeksoinnin käynnistäminen tekoälyn 

käyttöönottamiseksi 

Tekoälyn mahdollisuudet ovat kuitenkin vielä täysimääräisesti 

käyttämättä. Oletettavasti tekoäly integroituu tulevaisuudessa käytössä 

oleviin tietojärjestelmiin, joten kehittämisen kaarella ollaan tässä suhteessa 

vielä alkuvaiheessa. Integrointi on toteutettu useisiin tällä hetkellä käytössä 

oleviin perusohjelmistoihin, joten jokainen kaupungin tietoteknisiä 

työvälineitä käyttävä käyttää tekoälytoiminnallisuuksia jo nyt. 

Ennen tekoälyn laajamittaista käyttöönottoa perustoiminnassa on luotava 

periaatteet ja tavoitteet sekä selvittää tekniset valmiudet tekoälyn 

hyödyntämiselle:  
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1. Ensimmäinen versio tekoälyn käytön eettisistä ohjeista on julkaistu 

syksyllä 2023 kaupungin intranetissä. 

2. Ensimmäiset yleiset koulutukset ja perehdytystilaisuudet on pidetty 

syksyn 2023 aikana kaupungin henkilöstölle. 

3. Tekniset valmiudet koskien kaupungin toimintaympäristöä on alustavasti 

selvitetty 

Tavoitteiden osalta lähdetään liikkeelle tunnistamalla tekoälyn 

hyödyntämiskohteet ja toteuttamalla tunnistetut pilottihankkeet. Pilotit 

toteutetaan vuoden 2024 aikana. 

Tekoälyn soveltamiskohteita haetaan aktiivisesti myös nykyisten 

verkostojen kautta. Keskeisimpänä verkostona toimii Kuntaliiton 

organisoima suurten kaupunkien tietohallintojen ja Valtiovarainministeriön 

Julkisen hallinnon ICT - yksikön välinen verkosto. 

Tekoäly laajentaa käytettävää tietoteknistä ympäristöä. ICT-ympäristön 

laajentaminen edellyttää riskianalyysin tekemistä siten, että mahdolliset 

riskit on tunnistettu ja niihin on otettu kantaa. Tämän hetkisen näkemyksen 

mukaan keskeiset riskit liittyvät tietoturvaan ja -suojaan, datan sijaintiin ja 

luotettavuuteen sekä eettisiin näkökohtiin. 

Tekoälyn vastuullinen ja tietoturvallinen käyttöönotto aiheuttaa 

väistämättä kustannuksia. Kustannuksia muodostavat ennen muuta 

tarvittavat lisenssit, käyttäjien koulutus ja käytön laajentuessa koskemaan 

tietojärjestelmiä integraatioiden toteutus ja valvonta. 

Ennen laajempaa käyttöönottoa kaupunki 

1. Laatii laajan riskianalyysin tekoälyn vaikutuksista vuoden 2024 loppuun 

mennessä 

2. Täydentää tekoälyn käytön eettistä ohjeistusta syksyllä 2024  
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3. Kouluttaa säännöllisesti kaupungin henkilökuntaa sekä teknisesti että 

eettisesti tekoälyn käyttöön 

4. Varautuu taloudellisesti tekoälyn käyttöönottoon liittyviin kustannuksiin 

tulevina vuosina 

5. Pilotoi tekoälyä hallitusti eri kohteissa vuoden 2024 aikana 

Näillä toimilla voimme tehdä Lahdesta entistä älykkäämmän ja paremman 

kaupungin kaikille asukkaille. 

 

Muutoksenhaku 

Muutoksenhakukielto 

Kv: muutoksenhakukielto 

Toimenpiteet 

Kh: kv 

Kv: -  

 

 

Liitteet 

3 Valtuustoaloite, tekoälyn käyttö kaupungin toiminnassa 
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Lahden kaupunki, Kaupunginhallitus, 20.05.2024 

§ 210 

Tiedoksi merkittävät asiat 

 

Päätös 

Päätösehdotus hyväksyttiin. 

Esittelijä 

Kaupunginjohtaja Kyynäräinen Niko 

Päätösehdotus 

Kaupunginhallitus merkitsee asiat tiedoksi. 

Perusteluosa 

Tiedoksi tuodaan seuraavat asiat: 

Pöytäkirjat: 

- Elinvoima- ja työllisyysjasto 6.5.2024 

- Konserni- ja tilajaosto 6.5.2024 

- Tarkastuslautakunta 6.5.2024 

- Wellamo-opiston johtokunta 8.5.2024 

 

- Vanhusneuvoston muistio 23.4.2024 

 

- Kaupunginhallituksen alaisten viranhaltijoiden viranhaltijapäätökset ajalta 

9.-16.5.2024  

Muutoksenhaku 

Muutoksenhakukielto 

Toimenpiteet 

- 
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Lahden kaupunki, Kaupunginhallitus, 20.05.2024 

    

   

§ 211 

Muutos kaupunginhallituksen päätösehdotukseen kaupunginvaltuustolle 
(kaupunginvaltuusto 20.5.2024 § 63) Lahden kaupungin uusi toiminnan ja talouden 
tasapaino-ohjelma 2024-2027 KV 

1789/02.00.00.00/2024 

 

Asian valmistelija / lisätietojen antaja 

Talousjohtaja Tiina Mörsky, p. 050 383 6502 

Päätös 

Päätösehdotus hyväksyttiin. 

Esittelijä 

Kaupunginjohtaja Kyynäräinen Niko 

Päätösehdotus 

Kaupunginhallitus päättää muuttaa 13.5.2024 § 195 esittämäänsä Lahden 

kaupungin uutta toiminnan ja talouden tasapaino-ohjelmaa 2024-2025 

perusteluosassa esitetyn mukaisesti.  

 

Lisäksi kaupunginhallitus tekee kaupunginvaltuustolle seuraavan 

ehdotuksen: 

”Kaupunginvaltuusto päättää Lahden kaupungin toiminnan ja talouden 

tasapaino-ohjelmaksi perusteluosassa esitetyn ja kaupunginvaltuusto 

päättää korvata tällä ohjelmalla vuoden 2024 talousarvion yhteydessä 

27.11.2023 § 122 päätetyn toiminnan ja talouden tasapaino-ohjelman. 

Samalla kaupunginvaltuusto päättää tarkastaa pöytäkirjan tämän asian 

osalta heti.” 
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Käsittely 

Kaupunginhallitus käsitteli tasapaino-ohjelmaan sisältyvää Lahti Energian 

vähemmistöosuuden myyntiä omana kokonaisuutenaan. Jäsen Mira 

Nieminen ilmoitti olevansa esteellinen (HL 28.1 § 5 k.) ja poistui 

kokouksesta tämän asiaosion käsittelyn ajaksi. 

Asian käsittelyn kuluessa jäsen Erkki Nieminen teki seuraavan 

muutosehdotuksen: ”Lahti Energiaa ei myydä.” Kaupunginhallituksen I 

varapuheenjohtaja Kalle Aaltonen kannatti tehtyä muutosehdotusta. 

Puheenjohtaja totesi, että on tehty kannatettu esittelijän 

päätösehdotuksesta poikkeava ehdotus, minkä johdosta tulee äänestää. 

Selostus hyväksyttiin. Puheenjohtaja teki seuraavan äänestysehdotuksen 

nimenhuutoäänestyksenä: Ne, jotka kannattavat esittelijän pohjaehdotusta 

äänestävät JAA, ja ne, jotka kannattavat jäsen Niemisen muutosehdotusta, 

äänestävät EI. Äänestysesitys hyväksyttiin. 

Suoritetussa äänestyksessä annettiin 5 JAA-ääntä (Kaikkonen, Talja, Ratia, 

Rantanen, Putula) ja 4 EI-ääntä (Lampinen, Nieminen Erkki, Aaltonen, 

Hildén). Yksi jäsen (Nieminen Mira) oli esteellisenä poissa äänestyksessä. 

Puheenjohtaja totesi esittelijän pohjaehdotuksen tulleen hyväksytyksi. 

Äänestyslista on päätöksen liitteenä (liite 1). 

Jäsen Mira Nieminen palasi kokoukseen ja asian käsittelyä jatkettiin. 

Jäsen Minna Lampinen teki seuraavan muutosehdotuksen: ” Verojen 

korotus toteutetaan jo vuonna 2025 (+10,9 m€ tuloja).” 

Kaupunginhallituksen puheenjohtaja Sirkku Hildén kannatti tehtyä 

muutosehdotusta.  

Puheenjohtaja totesi, että on tehty kannatettu esittelijän 

päätösehdotuksesta poikkeava ehdotus, minkä johdosta tulee äänestää. 
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Selostus hyväksyttiin. Puheenjohtaja teki seuraavan äänestysehdotuksen 

nimenhuutoäänestyksenä: Ne, jotka kannattavat esittelijän pohjaehdotusta 

äänestävät JAA, ja ne, jotka kannattavat jäsen Lampisen muutosehdotusta, 

äänestävät EI. Äänestysesitys hyväksyttiin. 

Suoritetussa äänestyksessä annettiin 7 JAA-ääntä (Kaikkonen, Aaltonen, 

Talja, Ratia, Nieminen Mira, Rantanen, Putula) ja 3 EI-ääntä (Lampinen, 

Nieminen Erkki, Hildén). Puheenjohtaja totesi esittelijän pohjaehdotuksen 

tulleen hyväksytyksi. Äänestyslista on päätöksen liitteenä (liite 2). 

Perusteluosa 

Kaupunginhallitus päätti esittää 13.5.2024 § 195 Lahden kaupungin uutta 

toiminnan ja talouden tasapaino-ohjelma 2024-2027. Kaupunginhallituksen 

esityksen jälkeen on tullut tarve päivittää ohjelmaesitystä ja 

kaupunginhallitus muuttaa tasapaino-ohjelmaesitystään perusteluosassa 

esitettyjen kohtien osalta. 

13.5.2023 § 195 esitettyyn ohjelmaan esitetään kohtuullistamista 

sivistyksen palvelualueen menojen leikkauksiin vähentämällä 

euromääräistä tavoitetta 0,7 milj euroa vuodelta 2026. Lisäksi 

veronkorotusesityksen verovaikutusta pyritään jakamaan useammalle 

vuodelle, jotta voidaan tarkastella valtion tekemien päätösten vaikutuksia 

lahtelaisten arkeen. Veronkorotusesitystä muutetaan niin, että vuodelle 

2025 astetaan tavoitteeksi 0,7 milj euron kasvutavoite kiinteistöveroa 

korotttamalla.  

Toiminnan ja talouden tasapaino-ohjelman tekstistä muutetaan seuraavat 

kappaleet ja euromääräinen taulukko:  

”Ohjausryhmän näkemyksestä poiketen esitetään pienempää kaupungin 

palveluihin kohdentuvaa 11,05 10,35 milj. euron menojen leikkausta. Tästä 

esitetään kohdennettavaksi 3,12 milj. euroa konsernihallinnon 
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palvelualueelle, 5,73  5,03 milj. euroa sivistyksen palvelualueelle ja 2,20 milj. 

euroa kaupunkiympäristön palvelualueelle.   

”Ohjausryhmän näkemyksestä poiketen esitetään pienempää 

veronkorotusta. Vuodelle 2025 asetetaan 0,7 milj. euron lisäystavoite, joka 

edellyttää kiinteistöveron korotusta. Esitys vuodelle 2026 2027 on 8,72 milj. 

euron verotulojen lisäys, joka voidaan saavuttaa joko kunnallisveron tai 

kiinteistöverojen korotuksella tai molemmilla.” 

 

”Lahden kaupungin toiminnan ja talouden tasapaino-ohjelmaksi esitetään 

toimintatulojen tuloarvion kasvutavoitteeksi 1,0 milj. euroa, 

toimintamenojen vähennystavoitteeksi 16,05 15,35 milj. euroa, 

rahoitustulojen- ja menojen nettokasvutavoitteeksi 24,23 milj. euroa ja 

verotulojen kasvutavoitteeksi 13,72 14,42 milj. euroa yllä esitetyn taulukon 

mukaisesti.” 

Muutoksenhaku 

Muutoksenhakukielto 

Kv: kunnallisvalitus 

Toimenpiteet 

Kh: Kv 
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Liitteet 

4 liite 1_äänestyslista_KH 20.5.2024 § 211 

5 liite 2_äänestyslista_KH 20.5.2024 § 211 
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Lahden kaupunki, Kaupunginhallitus, 20.05.2024 

    

   

§ 212 

Maksusuunnitelman muutos Suomen Hiihtoliitto ry:lle 

4864/02.08.00.00/2023 

 

Asian valmistelija / lisätietojen antaja 

Talousjohtaja, Tiina Mörsky, p. 050 383 6502 

Päätös 

Päätösehdotus hyväksyttiin. 

Samalla kaupunginhallitus tarkasti pöytäkirjan tämän kokousasian osalta 

heti. 

Esittelijä 

Kaupunginjohtaja Kyynäräinen Niko 

Päätösehdotus 

Kaupunginhallitus päättää tehdä muutoksen Suomen Hiihtoliitto ry:n 

maksusuunnitelmaan maksujärjestelysopimuksien 1 ja 2 pääomien, 

yhteensä 1 907 418,98 euroa, osalta niin, että pääomat tulee maksettavaksi 

kertaeränä 31.5.2029. 

 

Lisäksi kaupunginhallitus päättää, että Suomen Hiihtoliitto ry:n 30.4.2024 

erääntyneiden laskujen 26375629 ja 26375630 lyhennykset, yhteensä 109 

285,00 euroa, sisällytetään tämän päätöksen maksusuunnitelman 

muutokseen. 

 

Kaupunginhallitus päättää laittaa päätöksen täytäntöön heti, mahdollisesta 

muutoksenhausta huolimatta, koska täytääntöönpano ei tee 
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muutoksenhakua hyödyttömäksi. Samalla kaupunginhallitus tarkastaa 

pöytäkirjan tämän kokousasian osalta heti kokouksessa. 

Perusteluosa 

Suomen Hiihtoliitto ry on hiihtolajien Suomen kattojärjestö ja 

Kansainvälisen hiihtoliiton (FIS) jäsenjärjestö. Sen alaisuuteen kuuluvat 

maastohiihto, mäkihyppy ja yhdistetty. 

Kaupunginhallitus on tehnyt 11.12.2023 § 438 ja 18.12.2023 § 445 päätöksillä 

muutoksen Suomen Hiihtoliitto ry:n maksusuunnitelmaan 

maksujärjestelysopimuksien 1 ja 2 lyhennyksien, yhteensä 193 570,00 

euroa, osalta niin, että lyhennykset tulee maksettavaksi 

maksujärjestelysopimuksien voimassaolon loppuun ja viimeisien 

maksuerien yhteyteen. Lisäksi 11.12.2023 päätöksellä § 438 

kaupunginhallitus myönsi maksuaikaa 31.1.2024 asti 

maksujärjestelysopimuksien 31.10.2023 erääntyneiden korkojen osalta, 

jotka Suomen Hiihtoliitto ry on suorittanut maksuajan puitteissa. 

Suomen Hiihtoliitto ry on ilmoittanut 16.5.2024 aloittavansa 

muutosneuvottelut sekä säästötoimenpiteet toiminnan talouden 

tasapainottamiseksi. Muutosneuvotteluiden ja säästötoimenpiteiden 

taustalla ovat taloudelliset sekä toiminnalliset vaikuttimet, joilla 

tavoitellaan 350 000 euron tasapainotusta Suomen Hiihtoliitto ry:n 

talouteen tilikauden loppuun 31.10. mennessä. Osana toiminnan talouden 

tasapainottamistoimenpiteitä Suomen Hiihtoliitto ry on pyytänyt 

maksujärjestelysopimuksiin 1 ja 2 järjestelyjä, joilla olisi merkittäviä, 

taloudellisesti positiivisia vaikutuksia Suomen Hiihtoliitto ry:n 

heikentyneeseen taloudelliseen tilanteeseen. 

Maksujärjestelysopimusten muutoksiksi ehdotetaan vuoteen 2029 asti 

ulottuvaa lyhennysvapaata, jonka jälkeen molemmat 
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maksujärjestelysopimukset erääntyisivät kokonaisuudessaan 

maksettavaksi kerralla 31.5.2029. 

Muutokset sopimuksittain:  

• Maksujärjestelysopimus 1, allekirjoituspäivä 21.7.2017, pääoma 20.5.2024 

1 221 415,00 euroa muutetaan erääntymään kertalyhenteiseksi eräpäivällä 

31.5.2029, ja 

• Maksujärjestelysopimus 2, allekirjoituspäivä 7.12.2017, pääoma 20.5.2024 

686 003,98 euroa muutetaan erääntymään kertalyhenteiseksi eräpäivällä 

31.5.2029. 

Maksujärjestelysopimusten korkoehtoihin tai koronmaksun ajankohtiin ei 

esitetä muutosta.  

Muutoksella helpotetaan Suomen Hiihtoliitto ry:n vuosien 2024-2029 

lainanhoitorasitetta mutta samalla tiukennetaan lainaehtoja eli 

lyhennetään laina-aikaa kolmella vuodella. Järjestelyllä edesautetaan 

Salpausselän kisojen sekä MM2029 kisojen toteutumista Lahdessa. 

Ehdotettuun järjestelyyn sisältyy maksujärjestelysopimusten 1 ja 2 

pääomien poismaksu 2029 kisojen jälkeen.   

Edellä kuvatun maksusuunnitelman muutoksen edellytyksenä on, että 

Suomen Hiihtoliitto ry sitoutuu siihen, että sen MM-kisojen 

järjestelymaksusta (”Organizing Fee”) maksetaan ensimmäisenä Lahden 

kaupungin n. 1,9 milj. euron saatavan pääoma kokonaisuudessaan. Suomen 

Hiihtoliitto ry:n tulee sitoutua myös siihen, että asia kirjataan MM-kisoista 

tehtävään paikalliseen järjestelysopimukseen siten, että kisojen LOC-elin, 

jolle järjestelymaksu suoritetaan, maksaa em. maksujärjestelysopimuksien 

pääoman Lahden kaupungille Suomen Hiihtoliitto ry:n mainitusta 

osuudesta.  
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Kyseessä ei ole valtiontuki, koska järjestely ei sisällä tukielementtiä. 

Muutoksella kaupunki pyrkii varmistamaan saataviensa saamisen 

tulevaisuudessa. 

Muutoksenhaku 

Oikaisuvaatimus 

   

Toimenpiteet 

Ote: Suomen Hiihtoliitto ry/Sirpa Korkatti, Rahoituspalvelut ja Provincia 

Maksuntarkkailu 

 

 

Liitteet 

6 Suomen Hiihtoliitto ry maksujärjestelysopimuksen 1 liite 1 luonnos 

7 Suomen Hiihtoliitto ry maksujärjestelysopimuksen 2 liite 1 luonnos 
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Muutoksenhakuohje koskee pykäliä: § 200, § 201, § 202, § 203, § 204, § 205, § 209, § 210, § 211 

 

Lahden kaupunki 

MUUTOKSENHAKUKIELTO 

oikaisuvaatimus/kunnallisvalitus 

Koska päätös koskee vain valmistelua tai täytäntöönpanoa, kuntalain 136 §:n 

nojalla tästä päätöksestä ei saa tehdä oikaisuvaatimusta eikä kunnallisvalitusta.
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Muutoksenhakuohje koskee pykäliä: § 206, § 207, § 208, § 212 

 

Lahden kaupunki 

OIKAISUVAATIMUSOHJE, kunnallisasiat 

Oikaisuvaatimusoikeus 

Päätökseen tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.    

Oikaisuvaatimuksen saa tehdä se, johon päätös on kohdistettu tai jonka 

oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen) 

sekä kunnan jäsen. 

Muutoksenhakukielto 

Oikaisuvaatimusta ei saa tehdä päätöksistä, jotka koskevat virka- tai 

työehtosopimuksen tulkintaa tai soveltamista (Laki kunnallisesta viranhaltijasta 

50 §). 

Oikaisuvaatimusviranomainen 

Asianomainen viranomainen/toimielin (mainittu päätöksessä/otteessa) 

Yhteystiedot 

 
Lahden kaupunki / kirjaamo 

Postiosoite: PL 202, 15101 Lahti 

Käyntiosoite: Lahden Palvelutori, Lahti-Piste, Kauppakeskus Trio, 2. krs, 

Aleksanterinkatu 18 

Lahti-Pisteen aukioloaika: 8.00–18 .00, oikaisuvaatimusajan viimeisenä päivänä 

oikaisuvaatimus on jätettävä kuitenkin kirjaamon (= viraston) aukioloaikana 

eli klo 15.00 mennessä, jotta se katsotaan ajallaan saapuneeksi 
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puh. 03 814 2214 

Sähköposti: kirjaamo(at)lahti.fi 

Oikaisuvaatimusaika ja sen alkaminen 

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista 

ennen viraston aukioloajan päättymistä.  

Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän 

kuluttua siitä, kun päätös on asetettu nähtäväksi yleiseen tietoverkkoon.  

Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, 

sähköistä tiedoksiantoa käytettäessä kolmantena päivänä viestin lähettämisestä 

ja muussa tapauksessa seitsemän päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä, 

saantitodistuksen osoittamana aikana tai erilliseen tiedoksisaantitodistukseen 

merkittynä aikana.  

Oikaisuvaatimusaika taloudellisin ja tuotannollisin perustein tehdystä 

irtisanomista koskevasta päätöksestä alkaa kulua vasta irtisanomisajan 

päättymisestä. 

Oikaisuvaatimuksen sisältö 

Oikaisuvaatimuksesta on käytävä ilmi vaatimus perusteluineen sekä sen tekijä ja 

yhteystiedot. Jos oikaisuvaatimuspäätös voidaan antaa tiedoksi sähköisenä 

viestinä, yhteystietona pyydetään ilmoittamaan myös sähköpostiosoite. 

Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomaiselle 

oikaisuvaatimusajan kuluessa ennen sen viimeisen päivän virka-ajan päättymistä 

riippumatta tavasta, jolla se toimitetaan. Jos oikaisuvaatimusajan viimeinen 

päivä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai 

arkilauantai, saa oikaisuvaatimuksen toimittaa ensimmäisenä sen jälkeisenä 

arkipäivänä. 
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Omalla vastuulla oikaisuvaatimuksen voi lähettää postitse tai lähetin välityksellä. 

Postiin oikaisuvaatimus on jätettävä niin ajoissa, että se ehtii perille 

oikaisuvaatimusajan viimeisenä päivänä ennen viraston aukioloajan päättymistä.


